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По ста нов ка про бле ми. Тен денції кон солідації та син -
хронізації світо вих ринків ре сурсів і спо жив чих то варів, по -
си лен ня інфор маційної кон вер генції та при ско рен ня ма -
теріаль них і не ма теріаль них транс акцій в еко номічних
си с те мах на національ но му та міжна род но му рівнях ра зом
із не стабільністю фінан со во го і банківсько го сек торів, за -
го ст рен ням ек с пор то- та кре ди то за леж ності еко номіки
Ук раїни і по глиб лен ням її тех но логічно го відста ван ня на
струк тур но му рівні обу мов лю ють по тре бу ви бо ру но вих
підходів до фор му ван ня внутрішньої та зовнішньої дер -
жав ної еко номічної політи ки у сфері торгівлі. 

Ме та статті – досліди ти мож ли вості та виз на чи ти шля -
хи за сто су ван ня мар ке тин го во го ме недж мен ту як ре гу ля -
то ра внутрішньої торгівлі та спо жи ван ня для поліпшен ня
мо делі ма к ро еко номічно го роз вит ку Ук раїни.

Аналіз ос танніх досліджень і публікацій. Про б -
лемам дер жав но го ре гу лю ван ня та уп равління націо на -
льною еко номікою при свя чені досліджен ня А. С. Галь чин -
сь ко го, В. М. Гей ця, М. Долішно го, С. А. Єрохіна,
О. А. Ки  ри чен ка, С. В. Мо чер но го, Т. О. Ос тап ко, Н. О.Пар -
фен це вої, В. В. По по вої, О. І. Соскіна, В. К. Чер ня ка та ін. 

Пи тан ня те орії мар ке тин го во го ме недж мен ту та йо го
прак тич но го за сто су ван ня на спо жив чих рин ках із ви ко ри -
с тан ням інфор маційних тех но логій знай ш ли відо б ра жен ня
у пра цях А. В. Вой ча ка, С. С. Гар ка вен ко, М. М. Єрмо -
шенка, О. І. Ла бур це вої, В. Д. Мар ко вої, Я. Міронсь ко го,
Т. О. При мак, І. П. Рут ковсь ко го, Т. В. Сер ку тан, А. О. Ста -
ростіної, Л. Б. Суль по вар, О. Ю. Чу бу ко вої та ін. Вод но час,
мож ли вості за сто су ван ня мар ке тин го во го ме недж мен ту,
що роз ви вається на базі су час них інфор маційних тех но -
логій, з од но го бо ку – для по кра щен ня ма к ро еко номічно го
про це су в Ук раїні, а з дру го го – для ак тивізації га лу зе вих
ринків, зо к ре ма торгівлі, прак тич но не роз гля да ють ся в
на уковій літе ра турі.

Ос новні ре зуль та ти досліджен ня. Аналіз ма к ро еко -
номічних про гнозів національ них і міжна род них дослідних
ор ганізацій що до Ук раїни дає підста ви виз на чи ти такі
критичні для роз вит ку національ ної еко номіки тен денції,
як тяжіння до збе ре жен ня га ло пу ю чої інфляції (на рівні по -

над 11%) [1], зро с тан ня імпор ту (від’ємне саль до торгівлі
то ва ра ми очікується в сумі $11,1 млрд. про ти $4,1 млрд. у
2009 рр.) [2] і су куп но го дер жав но го бор гу, невіднов лен ня
темпів при ро с ту спо жи ван ня на рівні 2005–2007 рр.
(15,7–13,6%), сповільнен ня темпів зро с тан ня ре аль но го
ВВП (до 3,5–5% у 2010–2012 рр. про ти падіння на 15,1% у
2009 р.) [1]. Са ме ці трен ди ха рак те ри зу ва ти муть ук -
раїнську еко номіку в період 2010–2015 рр. По шук інстру -
ментів впли ву на су куп ний по пит і про по зицію в Ук раїні ви -
су ва ють по тре бу в за сто су ванні но вих ре гу ля торів на
рин ках. Ми про по нуємо роз г ля ну ти мож ли вості ви ко ри с -
тан ня мар ке тин го во го ме недж мен ту як ре аль но го ре гу ля -
то ра внутрішньо го рин ку то варів і по слуг, який впли ває на
більшість неціно вих фак торів фор му ван ня су куп но го по пи -
ту й про по зиції, а та кож на ре аль не ціно у тво рен ня. За сто -
су ван ня в йо го си с темі інфор маційних комп’ютер них,
Інтер нет- і мобільних тех но логій доз во ляє, як бу ло до ве -
де но в по пе редніх ро бо тах ав то ра [3], збільши ти рівень
при бут ко вості сфе ри обміну при ско ро ченні ви датків на
тра диційні фак торні ре сур си і сти му лю ва ти спо жи ван ня
до мо го с по дарств, змен шу ю чи вплив при та ман ної періоду
не стабільності тен денції до зро с тан ня ча ст ки за оща д жень
у струк турі їхньо го до хо ду. 

Як засвідчу ють ре зуль та ти гло баль но го досліджен ня
міжна род ної аналітич ної гру пи МакКінзі (McKinsey) [4],
керівни ки світо вих транс національ них кор по рацій вба ча -
ють, що до 2015 р. струк турні еко номічні зру шен ня бу дуть
пов’язані, по-пер ше, з по даль шою кон солідацією ак тивів
(54% ре с пон дентів), а от же, по глиб лен ням спеціалізації та
по си лен ням ефек тив ності ви ко ри с тан ня ре сурсів, і пе ре -
дусім – на ос нові мар ке тин го во го уп равління бізнес-про це -
са ми у відкри тих си с те мах, по бу до ва них за до по мо гою
інфор маційно-тех но логічно го про грам но го за без пе чен ня;
по-дру ге, з інтен сифікацією інно ваційно го про це су (45%
ре с пон дентів), важ ли вою умо вою ко мерційної ефек тив -
ності яко го є ди фузія інно вацій у суспільстві та їх адап -
тація пізньою спо жив чою більшістю – ма со вим рин ком. Ди -
фузія і адап тація інно вацій має без по се редній зв’язок із
си с те мою мар ке тин го во го ме недж мен ту в сфері обміну,
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як це бу ло роз г ля ну то ав то ром у [5]. Окрім то го, 36% опи -
та них керівників ТНК відзна ча ють тен денцію до по си лен -
ня дер жав но го ре гу лю ван ня на рин ках, ще 35% очіку ють
за го ст рен ня кон ку ренції, а більшість пе ре ко на на, що са ме
дер жав на підтрим ка інно вацій має бу ти яд ром дер жав них
ан ти кри зо вих про грам [6].

За оцінка ми ОЕСР, Ук раїна, хоч і орієнтується на під -
трим ку ек с пор терів, що за зна чається в національ но му
плані її роз вит ку, але суттєво відстає від се ред ньоєвро -
пейсь ких зна чень по каз ників по лег шен ня торгівлі, ек с -
порт ної ди вер сифікації та роз вит ку інфра с т рук ту ри сфе ри
торгівлі [7].

Далі по ка же мо вплив на спо жи ван ня і внутрішню
торгівлю взаємозв’яз ку ря ду скла до вих гло баль но го рей -
тин гу кон ку рен то с про мож ності Ук раїни та ре зер ви до зро -
с тан ня внутрішньо го рин ку (див. табл.). Сьо годні Ук раїна
зай має 89-те місце се ред 139 країн, для яких був роз ра хо -
ва ний рей тинг 2010/2011 (про ти 73-го місця се ред 131
країни в рей тин гу 2007/2008) [8]. На ша країна зна хо дить ся
на 132-му місці за рівнем ма к ро еко номічної стабільності,
на 129-му місці за ефек тивністю то вар них ринків, на 100-
му місці за «складністю» бізне су – ці зна чен ня підтвер д жу -
ють за гро зи для еко номічно го роз вит ку дер жа ви. Вод но -
час, за об’ємом рин ку Ук раїна посідає 38-ме місце, за
тех но логічною го товністю – 83-тє, а за інно ваційністю – 63-
тє місце, і са ме у цій групі слід шу ка ти ре зер ви для інтен -
сив но го зро с тан ня національ ної еко номіки. 

Вис нов ки. За сто су ван ня мар ке тин го во го ме недж мен -
ту для по треб торгівлі та ак тивізації то вар них ринків по -
вин но відбу ва ти ся од но час но із ди фузією інно вацій у
суспільстві, що доз во лить поєдна ти зу сил ля ви роб ни чо го,

по се ред ниць ко го і спо жив чо го еко номічно го сег ментів для
підтри ман ня ма к ро еко номічної стабільності в Ук раїні. Кон -
кретні за хо ди що до цьо го за про по но вані ав то ром у кон -
цепції дер жав ної еко номічної політи ки в торгівлі на прин -
ци пах мар ке тин го во го уп равління.
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